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2020 年初级会计职称《经济法基础》摸底测试卷（一）

第一部分 单项选择题

1、下列自然人中，属于无民事行为能力人的是( ) 。

A. 15 周岁的小赵，先天腿部残疾

B.70 周岁的老钱，已经不能完全辨认自己的行为

C.8 周岁的小孙，智力超常

D. 20 周岁的小李，先天智障，不能辨认自己的行为

2、根据税收征收管理法律制度的规定，下列关于税务行政复议审查的表述中，不正确的是()。

A.对重大案件，申请人提出要求或者行政复议机构认为必要时，可以采取听证的方式审理

B.对国家税务总局的具体行政行为不服申请行政复议的案件，由国务院提出书面答复

C.行政复议机构审理行政复议案件，应当由 2 名以上行政复议工作人员参加

D.行政复议原则上采用书面审查的办法

3、下列各项中，不属于会计专业职务的是（ ）
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A.高级会计师

B.助理会计师

C.会计师

D.总会计师

4、根据会计法律制度的规定，下列行为中，属于会计工作政府监督的是()。

A.个人检举会计违法行为

B.会计师事务所对单位经济活动进行审计

C.单位内部会计机构审核本单位会计账簿

D.财政部门对各单位的会计工作进行监督检查

5、根据会计法律制度的规定，对于尚不构成犯罪的伪造、变.造会计凭证行为，需要承担的行政罚款，下列

说法正确的是（ ）

A.对单位罚款 3000 元以上 50000 元.以下

B.对个人罚款 3000 元以上 50000 元以下

C.对单位罚款 5000 元以上 50000 元以下

D.对个人罚款 5000 元以上 100000 万元以下

6、根据支付结算法律制度的规定，下列关于支票提示付款的表.述中，正确的是( )。

A.转账支票的提示付款期限为出票日起 1 个月

B.出票人记载自己为收款人的，提示付款不予受理

C.支票未记载收款人名称，可以提示付款

D.现金支票仅限于收款人向付款人提示付款

7、根据支付结算法律制度的规定，关于票据追索权行使的下列表述中，正确的是( ) 。

A.持票人不得在票据到期前追索
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B.持票人应当向票据的出票人、背书人、承兑人和保证人同时追索

C.持票人在行使追索权时，应当提供被拒绝承兑或拒绝付款的有关证明

D.持票人应当按照票据的承兑人、背书人、保证人和出票人的顺序行使追索权

8、根据增值税法律制度的规定，下列行为中，属于视同销售货物行为的是( ) 。

A.乙超市将外购的洗衣粉作为集体福利发给员工

B.甲商贸公司将外购的矿泉水用于交际应酬

C.丁服装厂将外购的面料用于生产服装

D.丙玩具厂将自产的玩具无偿赠送给福利院

9、根据增值税法律制度的规定，下列行为中，属于视同销售货物行为的是( ) 。

A.乙超市将外购的洗衣粉作为集体福利发给员工

B.甲商贸公司将外购的矿泉水用于交际应酬

C.丁服装厂将外购的面料用于生产服装

D.丙玩具厂将自产的玩具无偿赠送给福利院

10、甲公司为增值税一般纳税人，2019 年 9 月进口货物一批，海关审定的关税完税价格为 113 万元。已

知增值税税率为 13%，关税税率为 10%。计算甲公司当月该笔业务应缴纳增值税税额的下列算式中，正确

的是( )。

A.113÷ (1+13%) ×13%=13 (万元)

B.113×(1+10%)÷(1+13%)×13%=14.3 (万元)

C.113×13%=14.69 (万元)

D. 113× (1+10%) ×13%= 16.159 (万元)

第二部分 多项选择题

1、根据增值税法律制度的规定，商业企业一般纳税人零售的下列货物中，不能开具增值税专用发票的有( )。
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A.白酒

B.卷烟

C.劳保鞋

D.食品

2、徐女士在 P 银行申请一张信用卡，关于该信用卡计息和收费的下列表述中，符合法律规定的有（ ）

A.若徐女士欠缴信用卡年费，P 银行可对该欠费计收利息

B. P 银行应在信用卡协议中以显著方式提示信用卡利率标准和计结息方式，并经徐女士确认接受

C. P 银行确定的信用卡透支利率可为日利率万分之五

D.若 P 银行要调整信用卡利率，应至少提前 45 个自然日按照约定方式通知徐女士

3、根据会计法律制度的规定，下列各项中，属于会计职业道德内容的有( )。

A.坚持准则

B.客观公正

C.参与管理

D.廉洁自律

4、根据会计法律制度的规定，下列各项中，属于会计报表的（）

A.现金流量表

B.利润表

C.资产负债表

D.审计报告

5、根据民事诉讼法律制度的规定，下列关于公开审判制度的表述中，正确的有（ ）

A.涉及商业秘密的民事案件，当事人申请不公开审理的，可以不公开审理

B.不论民事案件是否公开审理，一律公开宣告判决
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C.涉及国家秘密的民事案件应当不公开审理

D.涉及个人隐私的民事案件应当不公开审理

6、下列责任形式中，属于刑事责任的有( )。

A.记过

B.赔礼道歉

C.拘役

D.罚金

​

第三部分 判断题

1、会计档案销毁之后，监销人应该在销毁清册上签名和盖章。（ ）

2、未填明实际结算金额和多余金额或者实际结算金额超过出票金额的银行汇票，银行不予受理。（ ）

3、委托收款以单位为付款人的，银行收到委托收款凭证及债务证明，审查无误后应于当日将款项主动支付

给收款人。( )

4、一般纳税人外购货物因管理不善丢失的，该外购货物的增值税进项税额不得从销项税额中抵扣。

5、私营企业进口残疾人专用的物品免征增值税。（ ）

​

第四部分 不定项选择题

2014 年 2 月 18 日，甲公司签发一张转账支票交付给乙公司并授权其补记相关事项。乙公司于 2 月 20 日

将该支票背书转让给丙公司，丙公司于 3 月 3 日向甲公司开户银行 P 银行提示付款，P 银行拒绝付款。丙

公司遂行使票据追索权。

要求:

根据上述资料，不考虑其他因素，分析回答下列小题。

1.下列各项中，属于该支票付款人的是（ ）
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A.甲公司

B.乙公司

C.丙公司

D.P 银行

2.下列记载事项中，甲公司可以授权乙公司补记的是（ ）。

A.出票日期

B.收款人名称

C.确定金额

D.付款人名称

3.关于丙公司行使票据权利的行为，下列表述正确的是( )。

A.丙公司有权向乙公司行使追索权

B.丙公司有权向 P 银行行使追索权

C. P 银行有权拒绝付款

D.丙公司有权向甲公司行使追索权

4.丙公司向甲公司行使追索权的期限为（）

A.2014 年 2 月 18 日起 3 个月

B.2014 年 2 月 18 日起 6 个月

C. 2015 年 3 月 3 日起 3 个月

D. 2015 年 3 月 3 日起 6 个月

参考答案及解析

单项选择题

1、参考答案：D
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参考解析：(1)选项 ABCD 所涉年龄均不，小于 8 周岁，应当重点关注的是选项 C,正人好=8 周岁的小孙属

于限制民事行为能力人; (2)从精神状态角度界定无民事行为能力人的关键词是“不能辨认”，直接锁定选项

D 为应选项; (3)选项 AC 中“先天腿部残疾”“智力超常”均不是民事行为能力界定的相关因素。

2、参考答案：B

参考解析：选项 B:对国家税务总局的具体行政行为不服的，向国家税务总局申请行政复议;对行政复议决定

不服，申请人可以向人民法院提起行政诉讼，也可以向国务院申请裁决，国务院的裁决为最终裁决。

3、参考答案：D

参考解析：(1)选项 ABC:会计专业职务分为正高级会计师、高级会计师、会计师和助理会计师; (2)选项 D:

总会计师是主管本单位会计工作的行政领导，是单位行政领导成员，协助单位主要行政领导人工作，直接

对单位主要行政领导人负责。

4、参考答案： D

参考解析： (1)选项 AB:属于会计工作的.社会监督; (2)选项 C:属于单位内部会计监督。

5、参考答案：B

参考解析：伪造、变造会计凭证、会计账簿，编制虚假财务会计报告，尚不构成犯罪的，由县级以上人民

政府财政部门予以通报，可以对单位并处“5000 元以上 10 万元以下”的罚款;对其直接负责的主管人员和

其他直接责任人员，可以处“3000 元以上 5 万元以下”的罚款;属于国家工作人员的，还应当由其所在单

位或者有关单位依法给予撒职直至开除的行政处分;其中的会计人员，5 年内不得从事会计工作。

6、参考答案：D

参考解析：(1)选项 A:支票的提示付款期限为出票日起 10 日; (2) 选项 B:出票人可以在支票上记载自己为收

款人; (3)选项 C:支票的金额、收款人名称，可以由出票人授权补记，未补记前不得背书转让和提示付款;(4)

选项 D:现金支票不得背书转让，因此，仅限于收款人向付款人提示付款。

7、参考答案： C
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参考解析： (1)选项 A:在票据到期日前，有下列情况之一的，持票人可以行使追索权:①汇票被拒绝承兑的;

②承兑人或者付款人死亡、逃匿的;③承兑人或者付款人被依法宣告破产的;④承兑人或者付款人因违法被责

令终止业务活动的。(2) 选项 BD:持票人行使追索权，可以不按照票据债务人的先后顺序，对其中任何一人、

数人或者全体行使追索权。(3) 选项 C:持票人行使追索权时，应当提供被拒绝承兑或拒绝付款的有关证明，

不能出示的，丧失对其前手的追索权;但出票人、承兑人或者付款人仍应当对持票人承担责任。

8、参考答案：D

参考解析：(1)选项 AB:将购进的货物用于集体福利、个人消费(纳税人的交际应酬消费属于个人消费)的，不

视同销售货物;(2) 选项 C:属于采购原材料的行为，如果取得了合法的扣税凭证，对应的进项税额可以抵扣;

(3) 选项 D:将自产、委托加工或.者购进的货物无偿赠送给其他单位或者个人, 视同销售货物。

9、参考答案：D

参考解析：(1)选项 AB:将购进的货物用于集体福利、个人消费(纳税人的交际应酬消费属于个人消费)的，不

视同销售货物;(2) 选项 C:属于采购原材料的行为，如果取得了合法的扣税凭证，对应的进项税额可以抵扣;

(3) 选项 D:将自产、委托加工或.者购进的货物无偿赠送给其他单位或者个人, 视同销售货物。

10、参考答案：D

参考解析： (1)甲公司当月该笔业务应缴纳增值税税额=关税完税价格 X (1+关税税率) ×增值税税率=113

× (1+10%) ×13%=16. 159 (万元); (2)进口货物直接按组成计税价格计算增值税，不存在价税分离的问

题，“113 万元”看起来很像一个含税价，但的确不是，它是“关税完税价格”。

多项选择题

1、参考答案： ABD

参考解析：商业企业一般纳税人零售的烟、.酒、食品、服装、鞋帽(不含劳保用品)、化妆品等消费品不得开

具增值税专用发票。

2、参考答案： BCD
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参考解析：(1)选项 A:发卡机构对向持卡人收取的违约金和年费、取现手续费、货币兑换费等服务费用不得

计收利息; (2)选项 B:发卡机构应在信用卡协议中以显著方式提示信用卡利率标准和计结息方式、免息还款期

和最低还款额待遇的条件和标准，以及向持卡人收取违约金的详细情形和收取标准等与持卡人有重大利害

关系的事项，确保持卡人充分知悉并确认接受; (3) 选项 C:对信用卡透支利率实行上限和下限管理，透支利

率上限为日利率万分之五，透支利率下限为日利率万分之五的 0.7 倍; (4)选项 D:发卡机构调整信用卡利率

标准的，应至少提前 45 个自然日按照约定方式通知持卡人。

3、参考答案：ABCD

参考解析：会计职业道德主要包括爱岗敬业、诚实守信、廉洁自律(选项 D)、客观公正(选项 B)、坚持准则(选

项 A).提高技能、参与管理(选项 C)、强化服务等内容。

4、参考答案：ABC

参考解析：(1) 会计报表应当包括资产负债表(选项 C)、利润表(选项 B)、现金流量表(选项 A)及相关附表; (2)

选项 D:审计报告，是注册会计师根据审计准则的规定，在执行审计工作的基础上，“对被审计单位财务报

表发表审计意见”的书面文件。

5、参考答案：ABCD

参考解析： (1)选项 A:离婚案件、涉及商业秘密的案件，当事人申请不公开审理的，可以不公开审理; (2)

选项 B:公开审判包括审判过程公开和审判结果公开两项内容，不论案件是否公开审理，一律公开宣告判决;(3)

选项 CD: 法院审理民事或行政案件，除涉及国家秘密、个人隐私或者法律另有规定的以外，应当公开进行。

6、参考答案：CD

参考解析： (1) 选项 A:属于行政责任一行政处分; (2)选项 B:属于民事责任;(3) 选项 CD:均属于刑事责任，

选项 C 属于主刑，选项 D 属于附加刑。

判断题

1、参考答案：×
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参考解析：单位档案管理机构负责组织会计档案销毁工作，并与会计管理机构共同派员监销。监销人在会

计档案销毁前应当按照会计档案销毁清册所列内容进行清点核对;在会计档案销毁后，应当在会计档案销毁

清册上签名“或”盖章。

2、参考答案：√

参考解析：略

3、参考答案：×

参考解析：委托收款以“单位”为付款人的，银行应当及时通知付款人，付款人应于接到通知的当日书面

通知银行付款，付款人未在接到通知的次日起了日内通知银行付款的，视同付款人同意付款，银行应于付

款人接到通知的次日起第 4 日上午开始营业时，将款项划给收款人。

4、参考答案：√

参考解析： (1)“非正常损失”的购进货物及相关的应税劳务，不得从销项税额中抵扣进项税额; (2)非正常

损失，主要是指因管理不善造成被盗、丢失、霉烂变质的损失。

5、参考答案：×

参考解析：由残疾人的组织直接进口供残疾人专用的物品免征增值税。

不定项选择题

参考答案及解析：

1、D

解析：支票的付款人为出票人的开户银行。

2、BC

解析：支票的金额、收款人名称，可以授权补记。

3、CD

解析： (1) 丙公司未在出票日起 10 日内(2014 年 2 月 28 日前)提示付款，属于逾期提示付款; (2)支票持票
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人逾期提示付款的，付款银行有权拒绝付款(选项 C 正确)，且持票人丧失对出票人(甲公司)以外前手(乙公司)

的追索权(选项 A 错误，选项 D 正确); (3) P 银行是支票上的付款人，并非“承兑人”(支票见票即付，无须

承兑)，不得被列为追索对象(选项 B 错误)。

4、 B

解析： (1)持票人对支票出票人的权利，自出票日起 6 个月; (2)如果丙公司未在 2014 年 8 月 18 日前向甲

公司行使票据追索权，则其对甲公司的票据追索权消灭，但仍可要求甲公司返还与未支付的票据金额相当

的利益(毕竟甲公司有一笔该付的钱没付出去，属于不当得利)。

◆ 涵盖 6 大班级

◆ 5 大配套

◆ 重学 1 次

【你将获得】
● 10+小时学习轻松入门；

● 45+小时吃透教材考点；

● 10+小时攻克易混淆点；

● 15+小时冲刺提分，突击卷+直播查缺补漏

● 服务：授课老师 24 小时答疑+视频下载+讲义下载

● 特色：双师资教学，自由选择风格喜好

2020 初级会计取证班
快人一步，轻松突破两科

赠送 1: 价值 90 元的 2 科官方正版教材，包邮到家

赠送 2: 价值 99 元/科的收费题库，含 2 套考前点题卷/科

赠送 3: 纸质版《黄金考点》，包邮到家温馨提示：具体配套服务以线上为准
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